

ΛΑΓΓΟΠΙΤΤΕΣ



Λαγγοπίττες με την κυρία Μαρία Πίτρακκου από το Ριζοκάρπασο.
φωτο: Ιωάννης Κοζάκος

Ριζοκαρπασίτικο παραδοσιακό έδεσμα που παρασκευαζόταν στις 29 Αυγούστου ανήμερα της Γιορτής του Αγίου Ιωάννου του Προδρόμου και στις 14 Σεπτεμβρίου ανήμερα της Γιορτής του Τιμίου Σταυρού, μέρες κατά τις οποίες οι χριστιανοί νήστευαν. Είναι ακριβώς τις ίδιες μέρες που παρασκευάζονταν και τα Λουλλούδια.

ΥΛΙΚΑ:

Ένα κιλό αλεύρι (μισό φαρίνα και μισό χωριάτικο)
Ένα κουτάλι της σούπας μαγιά ή 4 κουταλάκια μπέκιν πάουτερ
Λίγο αλάτι και
Χλιαρό νερό

Βάζουμε το αλεύρι, το άλας, και τη μαγιά ή τα ΒΡ και αφού τα ανακατέψουμε για λίγο ρίχνουμε το χλιαρό νερό για να μπουν πιο γρήγορα. Αφού γίνει ένας λίγο παχύρρευστος χυλός, σκεπάζουμε τη ζύμη και την τοποθετούμε σε ζεστό μέρος. Σε 20 περίπου λεπτά θα διαπιστώσουμε ότι σχηματίστηκαν πολλές φυσαλίδες. Τότε η ζύμη μας είναι έτοιμη για Ψήσιμο.

Παραδοσιακά τις λαγκόπιττες τις έψηναν πάνω σε πέτρινη πλάκα (τενιό) πάχους περίπου τριών εκατοστών, αφού άναβαν από κάτω φωτιά, και περίμεναν να ζεσταθεί. Με μια κουτάλα της σούπας έχναν πάνω στη πλάκα χυλό και τον ράντιζαν με μερικές σταγόνες Νερό για να κάνει αρκετές τρύπες.

Σερβίρεται ζεστό ή κρύο συνοδευόμενο με μέλι ή χαρουπόμελο.

Επιμέλεια ύλης: Παντελής Πίτρακκος - Έκδοση: Σάββας Ζαρβός



Το Ριζοκάρπασον



Ενημερωτικό δελτίο του Σωματείου «Το Ριζοκάρπασον» (Αύγουστος 08) Τεύχος 8

Δραστηριότητες του Σωματείου

1. Ονομαστήρια του Επισκόπου Καρπασίας

Η Επιτροπή του Σωματείου παρέθεσε δεξίωση προς τιμή του Επισκόπου Καρπασίας στις 12 Μαΐου 2008 και στην εκδήλωση στην οποία παρευρέθησαν 30 άτομα, προσφέρθηκε στον Επίσκοπο αναμνηστικό δώρο.

2. Εκδηλώσεις μνήμης Αγίου Συνεσίου

Το πρωί της 25ης Μαΐου έγινε εκκλησιασμός στην εκκλησία Αγίου Ραφαήλ στο Καλό Χωριό Λάρνακας, στην οποία προέστη ο Επίσκοπος Καρπασίας. Στην εκκλησία ο κ. Λ. Ανδρέου μίλησε για τη ζωή και το έργο του Επισκόπου Αγίου Συνεσίου.

Στη συνέχεια το μεσημέρι έγινε με επιτυχία η συνεστίαση των Ριζοκαρπασιτών στην οποία παρευρέθηκαν ο Επίσκοπος Καρπασίας και οι βουλευτές Αμμοχώστου, Κ. Χατζηγιάννης, Σκ. Κουκουμά και Γ. Βαρνάβα.

3. Εγκαίνια Επισκοπής Καρπασίας

Στις 7 Ιουνίου 2008 έγιναν στη Λεμεσό με επιτυχία τα εγκαίνια της Επισκοπής Καρπασίας από τον Μακαριότατο Αρχιεπίσκοπο Κύπρου κ. Χρυσόστομος Β' και στην εκδήλωση παρευρέθηκαν ο Μητροπολίτης Λεμεσού, ο Επίσκοπος Καρπασίας ο Πρόεδρος και μέλη της Επιτροπής του Σωματείου και άλλα μέλη μας.

4. Συζήτηση στη Βουλή για την Καρπασία

Στη συζήτηση που έγινε στις 25 Ιουνίου 2008 στην Επιτροπή Προσφύγων, Εγκλωβισμένων, Αγνοουμένων και Παθόντων της Βουλής και στην οποία εκπροσωπήθηκε το Σωματείο μας με τον κ. Χρ. Πίτρακκο, συζητήθηκαν τα ακόλουθα θέματα:

- (α) Προβλήματα των εγκλωβισμένων όπως η κατ' οίκον φροντίδα των ηλικιωμένων και ασθενών.
 - (β) Προβλήματα των κοινοταρχών στην Καρπασία.
 - (γ) Η μη τιτλοποίηση των προσφυγικών κατοικιών στις οποίες διαμένουν εγκλωβισμένοι. Η αρμόδια Επιτροπή της Βουλής αποδέχτηκε το σχετικό αίτημα το οποίο και θα προωθήσει στις αρχές για υλοποίηση.
 - (δ) Καθυστερήση των επιδιορθώσεων στις κατοικίες των εγκλωβισμένων στα κατεχόμενα.
 - (ε) Επίδομα στους εγκλωβισμένους συνταξιούχους. Ανακοινώνεται ότι η κυβέρνηση αποφάσισε να παραχωρεί το επίδομα χωρίς αποκοπή λόγω συνταξιοδότησης που γινόταν μέχρι πρόσφατα.
- ### 5. Τιμητικό δείπνο προς τους καθηγητές του Γυμνασίου Ριζοκαρπασίου
- Το Σωματείο παρέθεσε στις 6 Ιουλίου 2008 στο κέντρο «ΟΑΣΙΣ» δείπνο προς τους καθηγητές του Γυμνασίου Ριζοκαρπασίου με οικοδεσπότες τον Πρόεδρο και τον Αντιπρόεδρο του Σωματείου. Στο δείπνο παρέστησαν μέλη του Κεντρικού Διοικητικού Συμβουλίου της ΟΕΛΜΕΚ οι οποίοι ανέλαβαν να προωθήσουν την στελέχωση του σχολείου. Ο Πρόεδρος εξέφρασε τις ευχαριστίες του προς τους καθηγητές για το αξιόλογο έργο που επιτελούν κάτω από τις γνωστές αντίξοες συνθήκες.

Υποστηρίζουν: Πολιτιστικές Υπηρεσίες Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού

Μελλοντικές Πολιτιστικές Εκδηλώσεις

1) Τα 140χρονα της Ιεράς Μονής Αποστόλου Ανδρέα: Πολιτιστική εκδήλωση με τίτλο «Τότε, Τώρα και Μετά» με έκθεση φωτογραφίας και σχεδίων αποκατάστασης - Οκτώβρης 2008.

2) Το Ριζοκάρπασον: Πολιτιστική εκδήλωση με τίτλο «Παρελθόν, Παρόν και Μέλλον» Με έκθεση ζωγραφικής τέχνης και φωτογραφίας - Δεκέμβρης 2008.



Η Ιερά Μονή Αποστόλου Ανδρέα, λειτουργείται καθημερινά από τον Οικονόμο της Μονής πατέρα Ζαχαρία Γεωργίου. Χάρης στη συμπαράσταση των συγχωριανών μας το μοναστήρι μας υπάρχει με την αρχική του φυσιογνωμία. Η Διαχειριστική Επιτροπή της Μονής συνεργάστηκε με κλιμάκιο Αρχιτεκτόνων/Αναστηλωτών του Πανεπιστημίου Πατρών με πείρα σε εκκλησιαστικά μνημεία στο Άγιο Όρος και το Σινά. Το κλιμάκιο έχει εκπονήσει όλα τα σχέδια για την αποκατάσταση της Μονής. Η συμπαράσταση του Αρχιεπισκόπου κ. Χρυσόστομου Β', του Επισκόπου Καρπασίας κ. Χριστοφόρου και της κυβέρνησης είναι δεδομένη. Ευελπιστούμε πως σύντομα θα έχουμε την συγκατάθεση της Τουρκοκυπριακής πλευράς για να προχωρήσουν τα έργα της αποκατάστασης της Μονής.

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Πρόεδρος: Παντελής Πίτρακκος Αντιπρόεδρος: Γιάγκος Δημητρίου,

Γραμματέας: Λουκής Ανδρέου, Ταμίας: Σάββας Ζαρβός,

Οργανωτικός Γραμματέας: Σωτήρης Χάρπας, Εκπρ. Τύπου και

Διαφήμισης: Ηλίας Μανιταράς

Μέλη: Χριστόδουλος Πίτρακκος, Κυριάκος Σαμάρας, Μαρία Ξενίδου, Ανδρούλλα

Ζαχαρίου, Ανδρέας Ζαχαρίου, Ζαχαρίας Τζιαούρης, Ανδρέας Μηνάς, Παντελής

Κασάτης, Ανδρέας Μαυρογένης

Επισκεφθείτε την Ιστοσελίδα του Ριζοκάρπασου:

www.rizokarpason.com

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΑΝΤΕΛΗ ΠΙΤΡΑΚΚΟΥ ΣΤΗ ΣΥΝΕΣΤΙΑΣΗ ΤΩΝ ΡΙΖΟΚΑΡΠΑΣΙΤΩΝ ΣΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΠΑΝΟΡΙΟ ΣΤΙΣ 25 ΜΑΙΟΥ 2008

Η παράνομη οικοδόμηση, η οποία γίνεται από καιρό πάνω στις περιουσίες μας, δυστυχώς καταστρέφει κάθε ελπίδα για λύση. Η κατεδάφιση εκατό σπιτιών και του αλευρόμυλου του Αγίου Συνεσίου που έγινε πέρσι και η πιθανή οικοπεδοποίηση της γης μας, μας προκαλεί αγανάκτηση.

Εμείς οι Καρπασίτες που πάντα ελπίζαμε για επιστροφή στην Καρπασία κοντά στους εγκλωβισμένους κάτω από Ελληνοκυπριακή Διοίκηση, αντιλαμβανόμαστε ότι τα πράγματα γίνονται μέρα με τη μέρα πιο δύσκολα, αλλά είμαστε αισιόδοξοι ότι στο τέλος θα επιστρέψουμε σε ένα ελεύθερο Ριζοκάρπασον.

Καλούμε την κυβέρνηση να λάβει τα αναγκαία μέτρα και να προσφύγει σε διεθνείς οργανισμούς και στην Ευρωπαϊκή Ένωση με στόχο να σταματήσει ο οικοδομικός οργανισμός. Πρέπει να διεκδικήσουμε την εφαρμογή της συμφωνίας της 3^{ης} Βιέννης για την Καρπασία, έστω και τώρα, στα πλαίσια των Επιτροπών και Ομάδων Εργασίας, που εργάζονται τώρα για προετοιμασία συνομιλιών μεταξύ του Προέδρου μας Δημήτρη Χριστόφια και του Τουρκοκύπριου ηγέτη Μεχμέτ Αλή Ταλάτ. Σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να αφήσουμε την παρανομία να συνεχίσει να ενεργείται εις βάρος μας.

Επίσης καλούμε την κυβέρνηση να επιμεληθεί επιτέλους τρόπους να συντηρηθούν όλα τα σπίτια των εγκλωβισμένων το συντομότερο και τρόπους να φροντίζονται στα σπίτια τους οι ηλικιωμένοι συγχωριανοί μας.

Εύχομαι ξανά σε όλους σας καλή διασκέδαση και σύντομη επιστροφή σε μια ελεύθερη Καρπασία.



Αναμνηστική φωτογραφία από τα Εγκαινία της Επισκοπής Καρπασίας